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Předložená studie naplňuje hned v několika ohledech kýžený smysl diplomového úkolu: je 
plodem několikaletého diplomandčina soustředěného zájmu o staroanglické a středoanglické 
písemnictví, autorka si své originální téma stanovila zcela samostatně, a ač je její analýza jasně a 
přesně orientována na jediný románový topos, nespouští se zřetele celkové vývojové směřování 
anglické středověké literatury. 
V nejvlastnějším smyslu je předložená práce nejen cenným příspěvkem k problematice 
dvorského románu, ale i pozoruhodnou studií epického prostoru na pozadí vývojových vztahů 
mezi hrdinskou epikou a románem. V dílčích ohledech je možno ocenit zejména to, jak základní 
osa, o niž se diplomadčiny analýzy topu v jeho narativních konfiguracích opírají - totiž osa mezi 
dvoranou (hodovní síní) a komnatou jako dvěma ústředními veličinami, mezi nimiž je ukotven 
románový děj - umožňuje interpretačně prokreslit úlohu postavy v románu (srov. např. výklady 
o roli ženy-pokušitelky) a ukazuje, že nejlepší básnické romány anglického středověku jsou 
založeny právě na rovnovážném vztahu obou veličin (exemplárním případem je Pan Gawain a 
Zelený rytíř). 
K hlavním přednostem - vedle tematické originality studie, jež je, nakolik jsem schopen 
posoudit, prvním monografickým zpracováním románového topu komnaty dámy v odborné 
literatuře - patří její kompoziční vyváženost, spolehlivá orientace autorky po rozsáhlé sekundární 
literatuře a z každého slova patrná fascinace jazykovou duší básnického sdělení. Připomenout je 
třeba také to, co by při čtení této hladce strukturované eseje nemuselo být zřejmé, totiž že 
autorka zvládla několik desítek středoanglických, resp. staroanglických textů v původním znění, 
bezpečně se v jejich jazyce orientuje a je schopna soustavně přihlížet kjejich souvislostem 
filologickým, etymologickým a kulturně-historickým. 
K formální stránce diplomové práce Kláry Petříkové nemám závažnějších připomínek 

Otázky k obhajobě: 
1. Jaká je úloha "citovosti" v hrdinské epice ajakje tam ztvárněna? 
2. Jak se projevuje "rozum" coby protějšek citovosti v obřadním mužském světě spjatém 

s dvoranou či hodovní síní? 
3. V textu studie se pracuje s hrdinsko-epickou situací, kdy se komnata (nakrátko) ocitá 

v popředí vypravěčského zájmu v okamžiku, kdy dvorana přestává plnit svou základní 
funkci. Lze najít obdobnou situaci v rytířském románu (s pominutím případů, jichž se 
práce dotýká, kdy pána hodovní síně z různých důvodů dočasně není)? Jaký je pak poměr 
mezi dvoranou a komnatou? 

Celkové hodnocení: 
Domnívám se, že se Kláře Petříkové podařilo naplnit stanovený cíl, totiž ozřejmit tematickou a 
strukturní funkci topu komnaty dámy v anglickém rytířském románu, a přispět tak k tomu, 
abychom lépe rozuměli vypravěčským postupům jeho tvůrců. Předloženou diplomovou práci 
proto doporučuji k obhajobě a předběžně hodnotím známkou výborně. 
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